



牌子上写着代审过户,却没有固定办公场所。

车辆手续代理机构囤积车管所周围 代理靠谱吗?车主犯嘀咕

近年来,随着私家车数量不断增加,围绕汽车年审、过户、保险等方面滋生了不少业务,车辆手续相关代理服务应运而生。不过,一些代理中心无证或没有固定场所经营,让不少车主对其存在的合法性产生怀疑。

文/片 本报通讯员 管林建 本报记者 刘涛

办公条件简陋 吓退上门顾客

滨州市车辆管理所南侧是检测中心和驾校,每天前来审车、补牌、学车的人很多,特别是在汽车年审时,由于排队等待时间长,一些车主开始向车辆手续代理机构求助。然而代理机构设施简陋,有些甚至手续不健全,又让不少车主打起了退堂鼓。

滨北的杨先生平日里工作忙,最近,他正为审车的事情发愁,眼看着三月份快要过去了,可他还没有进行年审。身边朋友告诉他有专门办理代车年审的机构,劝他去试试。“一开始,我还不信,当朋友给了我

一张名片,我电话咨询后,原来才知道这种代审机构现在很流行。”杨先生说。

按照约定,24日,杨先生来到该代理机构,发现它就位于检测中心对面一间不足十平米的蓝色活动板房。里面只有一名女性工作人员,据她介绍,除了代办年审,还兼营过户、提档、代驾等业务,一般一次收取100至200元不等。杨先生在店里环顾了一圈,没有看到营业执照,而且房间内设施简单,不禁让他产生怀疑,他以价格高为由匆匆离开。

持有营业执照 却在车里办公

24日,记者对车管所周围的代理

机构进行了调查,发现一些营业者虽然拥有营业执照,却没有固定办公场所,有的干脆就在私家车上包揽业务。

车管所东侧一个写有“代办审车过户”的牌子吸引了记者,跑过去查看,居然没有发现它的办公场所。牌子西侧有一辆黑色轿车,一位身着蓝色体恤的青年男子走下车递给记者一张名片并攀谈起来。

该男子张先生是牌子的主人,记者从名片上看到,他不仅负责代办过户、审车、提档、保险等业务,还常年现金收购各种二手车,代买、代卖各种二手车。他自称自己是合法经营,并从车中拿出三月份刚办下

来的营业执照,但营业执照显示的经营范围只有代办汽车年审、驾驶证年审、代办汽车过户、代驾业务与名片所述不符。

平时,张先生都是在车上办理业务,他指着身后一间蓝色活动板房说,房子马上建好,届时就有固定的办公场所了。

据他介绍,“前来办业务的主要是熟人介绍来的,相互比较信任。代理费都是双方协商,一般代理一次业务收取50至100元的服务费,一天能办一两个业务。”

只需固定场所 就可登记注册

办公场所简陋,收费价格不一,车辆手续代理服务中心如此经营,有没有相关部门的审批?记者分别采访了交警、工商局和物价局。

24日,滨州交警联合辖区派出所对车管所周围经营办理“拓号、登记”等车管业务的人员(俗称“车虫子”)进行清理,从而净化社会环境。一位工作人员介绍,每天车管所门口都有一些人,打着代办业务的旗号,对一些车主进行欺骗,“这些人一般拿到钱后,就再也联系不上,车主花了钱,还没办成业务,只能干着急。”

“这种代办机构属于中介的一种,只要有固定的经营场所就可办理工商营业执照,允许经营场所与登记场所分离,没有前置许可手续,市场准入门槛低。”滨州市工商局企业注册局一名工作人员介绍,从法律上讲这种代理服务是允许的,秉着“谁审批,谁监管”的原则,工商局对这种代理机构具有一定监管责任,监管范围主要涉及有无执照经营,虚假宣传、合同欺诈、不正当竞争等领域。“原先注册商户每年都会进行企业年检和个体验照,工商局也通过此种方法对其进行规范,可现在这种方式都已取消,目前,我们准备采取以企业年报报告的方式对其进行监管和规范,但具体形式还没出台。”

滨州市物价管理局表示,车辆手续代办服务机构在办理业务中所收取的费用,物价局没有制定统一标准。“这种费用是一种市场调节价,由经营者自主制定。”工作人员介绍,除非该行业出现垄断经营,他们才介入。

NISSAN X-TRAIL 奇骏

技术日产 人车生活

Innovation that excites

新势代奇骏 蓄势待发

新势代奇骏滨州上市会暨全系团购会
3月29日, 全系团购盛宴即将上演, 敬请莅临

智能全模式四驱系统 3A公路稳行系统

世界诸多界限, 然坚持本色者, 胸怀天下, 从无疆界。新势代奇骏, 以领潮设计独步同群, 更以X-Touch全感科技——智能全模式四驱系统及3A公路稳行系统, 实现城市SUV性能的跨越, 与你一同凌驾都市之巅! 抢鲜预订本色座驾, 详情请洽东风日产各大专营店!

滨州通达店	驾乘热线: 2210077	二手车置换热线: 15275438777	地址: 渤海五路866号(油建二部北一公里路东)
滨州远泰店	驾乘热线: 5021177	二手车置换热线: 18754338696	地址: 黄河二路渤海二十四路向南1.5公里(中博国际商贸城北邻)
滨州圣瑞店	驾乘热线: 5062666	二手车置换热线: 5062666	地址: 邹平县新汽车站北2公里路西

服务热线 400 830 8899 800 830 8899 www.dongfeng-nissan.com

TEANA 天籁 SYLPHY 轩逸 SUNNY 阳光 LIVINA 骊威 TIIDA 骐达
MARCH 玛驰 X-TRAIL 奇骏 QASHQAI 逍客 MURANO 楼兰
QUEST 贵士 PATROL 途乐 370Z NISSAN GT-R

东风日产